

向省级文明城市冲锋

众多损害市容环境卫生的行为中,属乱倒垃圾最为直接,也最触目惊心。所以创建省级文明城市,一定要把垃圾的问题解决好。今天,本报聚焦多处“赖”在周口市区大街小巷、早就“臭名远扬”的垃圾堆,其中不少还被本报报道过。现在,该是它们离开的时候了。

这些垃圾堆 何时能让道

□晚报记者 牛思光 张志新 朱海龙 文/图

■五一南路铁路道口附近

2011年2月18日,本报A05版以《你倒我倒他也倒——五一南路铁路道口附近“满目皆垃圾”》为题,报道了五一南路铁路道口附近垃圾成山一事。现在情况如何?8月13日上午,记者再次来到五一南路铁路道口,发现这里大约50米范围内的垃圾已被清理干净,但在100多米外的铁轨两侧,仍然是垃圾满地(图一)。居民张先生告诉记者,由于这里没有

垃圾站,附近居民总是乱扔生活垃圾,有关部门也曾清理过,但没几天还是垃圾成堆。“坐火车来周口的人,还没进火车站就能看到这些成堆的垃圾,你说人家对周口会是啥印象?”



图一

■经三路市直一中北侧

市民多次向本报反映,称市直一中北侧有一处荒废的市场被各种垃圾占据。对此,本报曾予以关注,并将情况反馈给有关部门。8月13日上午,记者刚走到七一路和经三路交叉口,就闻到一股刺鼻的酸腐味,附近一处荒废的市场里堆放着各种垃圾,其中不少垃圾已

经蔓延到路面上(图二)。垃圾里长有不少杂草和灌木,可以看出这个垃圾堆存在很长时间了。



图二

■文昌大道周口师范学院西侧路边

8月12日,有读者向本报反映,称有人向文昌大道周口师范学院西侧路边倾倒建筑垃圾。8月13日上午,记者来到周口师范学院西侧围墙外,发现这里的路面上堆放着不少建筑

垃圾及植被垃圾,十分醒目(图三)。附近市民告诉记者,这些垃圾是最近才出现的。



图三

■黄河西路惠民小区门口西侧

2013年1月17日,本报在A04版以《路上垃圾堆积长达100多米 这些垃圾该移走了》为题,报道了黄河西路惠民小区门口垃圾占地严重一事。当时,市环卫部门曾组织人

员对此处的垃圾进行了彻底清理。8月13日10时许,记者再次来到惠民小区,看到小区门前的快车道宽阔整洁,车辆畅通无阻。但小区门口西侧的人行道上,却堆放了大量生活垃圾,臭味扑鼻,蚊蝇乱飞(图四)。附近居民刘女士告诉记者,小区门前的垃圾被清理干净后,一些居民便把垃圾倾倒在西侧人行道上。“希望有关部门在此路段设置一个垃圾站。”



图四

■交通大道东段

交通大道东段曾有一个长达100多米的垃圾堆,本报以《俩月无人管 垃圾堆了百米长》为题对此进行报道后,市环卫部门工作人员及

时对垃圾堆进行了清理。8月13日11时许,记者在这里看到,虽然生活垃圾消失不见,但依然堆积了不少建筑垃圾。由于这些建筑垃圾掩埋

了行道树,已造成其中几棵枯萎死亡(图五)。附近居民表示:“这个建筑垃圾堆已存在两年多了,虽然有人清理过,但不是很彻底。”



图五

■七一路周口厨具市场东墙外

七一路办事处康湾社区周口厨具市场东墙外的柏油路上,有一个堆积长达近3年的生活垃圾堆,一直无人清理。8月13日上午,记者

在此看到,由于大量生活垃圾长期无人清理(图六),已转化成肥料,导致几棵被垃圾包围的杨树看上去比其他树木长得茂密旺盛。附近

居民汪女士告诉记者,每天晚上,都有人把家里的生活垃圾扔到这里。虽然附近就有一个垃圾站,但是很少有人把垃圾扔到那里。



图六

■荷花路与圈神庙街交叉口北侧

有读者多次拨打本报新闻热线反映,称荷花路(北段)多处垃圾一直无人清理,造成垃圾堆不断“长大”。8月13日上午,记者来

到荷花路与圈神庙街交叉口,看到女人街2号楼西侧堆放有两处建筑垃圾,把行人道占据了大半(图七)。附近居民王女士告诉记者,建筑

垃圾是一些住户改造房屋后乱丢的,时间一长,这里就成为垃圾堆。



图七